
Debrecen, 1922. IV. évfolyam. 42. sz. Kedd, február 21.

KERESZTYEN POLITIKAI NAPILAP 
Megjelenik h.tfő kivételével minden nap 
Fololös főszerkesztő: Dr Komlóssy Imre

előfizetési ár helyben és vidéken 
Fpv hóra ... 60 K Félévre .... 340 K 
Netyedévie. . . 170 K Egész évre. . . 660 K 
EGYES PÉLDÁNY ÁRA: 3 KORONA 

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL : 
DEBRECZEN, P1ACZ-UTCZA 59. SZÁM. 
INTERURBAN TELEFON: 3-45. SZÁM.

11IIIII MUHI ül»

Hedden lesz az alhotmánjjogi értehezlet
Budapest, február 20. A Kormányzó a 

m. kir. kormány előterjesztésére február 22 én, 
kedden délelőtt 10 órára alkotmányjogi érte­
kezletet hív össze, amelyen a kormány részé- 
röi meg fognak jelenni Bethlen István gróf 
miniszterelnök, gróf Klebelsberg Kunó belügy­
miniszter és Tomcsányi Vilmos Pál igazság­
ügyminiszter.

Meghívást kaptak egyúttal a következők : 
Csernoch János bíboros hercegprímás, Várady 
L. Árpád kalocsai érsek, Szmrecsányi Lajos 
egri érsek, Raffay Sándor evangélikus püspök, 
Ravasz László református püspök, Tőrv Gusz­
táv a Kúria elnöke, báró Wlasich Gyula, a 
közigazgatási bíróság elnöke, Tóth János, az 
Országos Földbirtokrendező Bíróság elnöke, 
Berzeviczy Albert v. b. t. t. Gaál Gaszton a 
nemzetgyűlés volt elnöke, Juhász Andor a 
budapesti kir. Ítélőtábla elnöke, Pongráez Jenő 
koronaügyész, Balogh Jenő volt igazságügymi- , 
niszter, Plósz volt igazságügyüliniszter, 'Timon 
Ákos a Pázmány-egyetem rektora, Polnay Ödön, 
a pozsonyi Tudomány Egyetem rektora, dr Né 
methy Károly v. b. t. t. nyugalmazott állam­
titkár, Concha Győző egyetemi tanár- és Papp i

Az értekezletnek csak véleményező szerepe van
A kormány az országbírói értekezlet I 

ügyében ma döntő határozatra jutott. Az or­
szágbírói értekezlet összehívása a holnapi nap 
folyamán történik meg. Erre nézve illetékes 
helyen a következő közlést tették ■

A kormány a Kormányzónak a választó- í 
jogra, illetve az uj választásokra nézve javas­
latot tett. Ezután elrendelte a Kormányzó az 
1891 évi XVH. t. c. 9 szakasza alapján, amely 
a bírói és ügyészi szervezet módosításáról 
szól, hogy az ország legfőbb bíróságainak ve- ( 
zctőit és egyéb igazságügyi hatóságokat, továbbá j 
a különböző főbb egyházi méltóságokat hívják ' 
össze. Az értekezlet holnap délelőtt 10 órakor . 
ül össze, amikor is a kormány módosításait és : 
javaslatait illetőleg a Kormányzó az értekezlet! 
tagok véleményét fogja meghallgatni. Az 1891 
évi XVII. t. c. a következőket mondja.

A bíróságok főnökei kötelesek az igaz­
ságügyminiszter kívánságára törvényhozási tör- ; 
vérn kezési és igazságügyi igazgatási kérdő- I

Az intelligencia és a kisgazda társadalom egyesülése
A Keresztyén Kisgazda és Földmives 

Pártnak a polgári pártokhoz intézett felszólí­
tása, amelyben értesítette ezeket, hogy nem­
csak címébe vette fel a polgári jelzőt, hanem 
örömmel is fogadja be a polgári elemeket a 1 
pánba, a polgárságnál megértésre és egyet- i 
értésre talált. A párt vezérei, de különösen 
nagyatádi Szab* István és Mayer János sűrűn 
hangoztatják, hogy egyáltalában nem szándékuk 
osztálypolitikát csinálni és a csizmások öröm­
mel működnek együtt azzal az intelligenciával, 
amely a nép óhajait, kívánságait, törekvéseit 
és vágyait megérti és akik a párt érdekeit 
szolgáló komoly munka szolgálatába kívánják 
állítani politikai elveiket és tudásukat.

A kisgazda és polgári párt felhívását 
nemcsak a disszidensekhez intézte, hanem a 
Parlamentben nem képviselt polgári pártokhoz 
's, amelyek követve a disszidensek példáját, 
szintén kifejezték készségüket arra, hogy a 
Kormánypárthoz csatlakozzanak. Csatlakozik a 
»ormánypárthoz a rendpárt is. Engedett a kor­
ány felhívásának az Országos 'Független és 
■z® űs Párt is, amelynek részéről Zlinszky 

József dr, a budapesti ügyvédi kamara elnöke. . 
Az alkotmányjogi értekezletre vonatkozó- ; 
lag illetékes helyen a következőket jelentették ki: ,

A kormány a Kormányzónak a választá­
suk elrendelésére vonatkozóan javaslatot tett | 
és egyúttal arra kérte a Kormányzót, hogy a» ; 
1891-ilt évi XVII. t.-c. 9. S a alapján, amely 
a bírói és ügyvédi szervezet módosításáról 
szól, az ország legfőbb bíróságainak vezetőit 
és egyéb igazságügyi hatóságokat, továbbá a 
főbb egyházi méltóságokat értekezletre hívja 
össze. Az idézett törvény 9. §-a a következő­
ket tartalmazza:

A bíróságok főnökei kötelesek az igaz­
ságügyminiszter kívánatéra törvényhozási, tör­
vénykezési és igazságügyi kérdésekben véle­
ményt nyilvánítani, kellő adatokat és felvi- i 
lágositásokat nyújtani.

A fenti törvényszakaszból világosan kö- j 
vetkezik, hogy az alkotmányjogi értekezlet i 
nem határozathozatal céljából hivatott össze. 
Az értekezlet feladata csupán a véleménynyil­
vánításra terjed és a döntés az értekezleten 
kialakult és leszürődött vélemény alapján fog 
történni.

sekben véleményt nyilvánítani és felvilágosítá­
sokkal szolgálni. Téves az a beállítás tehát, 
mintha az értekezlet -■ határozatokat is hozna, 
az értekezlet kizárólag véleményt nyilvánít. 
Téves az a beállítás is, mintha a Kormányzó 
hívná össze az értekezletet, ennek megtartását a 
kormány javasolta.

Azokra a hírekre vonatkozólag, hogy a 
kormány esetleg a Wekerle-féle választójogi 
törvény alapján rendelné el az uj választáso­
kat, egy a miniszterelnökhöz közelálló politikus 
a következő kijelentést tette :

— A kérdés ilyen föltevése helytelen, 
mert hiszen tulajdonképen teljesen mindegy 
az, eredmény szempontjából, hogy a Wekerle- 
féle választójogot fogják-e módosítani a kor­
szerű igényeknek megfelelően, avagy a Fried- 
rich-féle rendeletet fogják e mogszükiteni 
annyira, amennyire az a múltak tapasztalatai 
után szükségesnek látszik.

István ügyvezető-elnök jelentette be csatlako­
zását a kormánypárthoz. A kormányban öröm­
mel fogadták a régi politikusok elhatározását.

Egyes lapokban olyan hírek jelentek meg, 
hogy a kormány rövidesen rekonstrukciónak 
lesz alávetve. Illetékes helyen nyert információ 
szerint ezek a hírek minden alapot nélkülöz­
nek és tendenciózus hangulatkeltést céloznak.

A Keresztyén Kisgazda Földműves és 
Polgári Párt február 23-án Rubinek Gyula 
pártelnökének szentelt gyászünnepélyt tart. Az 
emlékbeszédet Schandl Károly földmivelésügyi 
államtitkár tartja.

Haller István a keresztyénpárt fúziójáról 
a következőket mondotta:

— A párt önállóságát minden körülmé­
nyek között fenn kell tartani. Sem jobbra, sem 
balra nem egyezkedünk, nem fuzionálunk. «Van 
és lehet is önálló független párt, amely sem 
nem ellenzéki, sem nem kormánypárti. Ameny- 
nyiben a kormány intencióival, a kormány in­
tézkedéseivel a párt állásfoglalása kongruens, 
úgy kormánypárti, ha nem, abban az eset­
ben ellenzéki párt leszünk.

Az erdélyi magyarság 
politikai szervezkedése

Kolozsvár, február 20 A Rcdautban, hol 
1848-ban a Magyarországgal való örökéletü 
uniót kimondották, folyt le vasárnap délután a 
magyar nemzeti párt zászlóbontása és benne 
az erdélyi magyarság fajvédelemnek törhetetlen 
erőmegnyilvánulása. A gyűlésen jelen volt dr 
ürandpierre Emil volt magyar kormánybiztos, 
dr Maller volt polgármester, báró Jósika Samu 
a régi magyar parlamenti politikai pártok ve­
zetői. A gyűlést Fekete Nagy Béla volt polgár­
mesterhelyettes nyitotta meg, majd Havas Jó­
zsef gyáros nagy beszéde után Ováry Elemér 
ügyvéd volt tiszti főügyész terjesztette elő a 
programúiét Az erdélyi magyar nemzeti párt a 
román pártokkal semmiféle együttműködésre 
nem hajlandó és nem a nemzetiségek egyetemé­
ért, hanem kizárólag az erdélyi magyarságnak 
faji autonómiájáért küzd.

Kétszáz tagú szervező-bizottságot és 10 
tagú végrehajtó-bizottságot alakított a nagy­
gyűlés, amely elhatározta, hogy proklamációt 
bocsát ki. Tiltakozik a választói jegyzékek 
olyan összeállítása ellen, melyszerint pl Brassó­
ban csupán 74 magyar szavazhat. Egyidejűleg 
a megalakult párt Bratianu miniszterelnökhöz 
a következő táviratot küldte:

A magyar nemzeti párt követeli, hogy az 
erdélyi, bánáti, kőrösvölgyi és máramarosi vá­
lasztók névjegyzéke sürgősen kiigazittassék, 
mert ezekben a legnagyobb igazságtalanságot 
és szabálytalanságokat követték el.

Pécs nem vállalja Rassaiékat
Pécs, február 20. Vasárnap délelőtt a 

Rlssai Károly-féle független polgári, kisgazda 
és földmives párt gyűlést akart tartani Pécsett, 
hogy a párt ottani szervezetét megalakítsa. 
Az alakuló gyűlés azonban füstbe ment, mert 
a jóérzési magyar pécsi közönség megzavarta 
a demokrata-liberális gyűlést, Rassait szóhoz 
sem engedték jutni, mikor Kassai s társai 
nagy hangú kortesbeszédeikbe kezdtek, a kö­
zönség a Himnuszt és Szózatot kezdte énekelni. 
A nagy vihar miatt a rendőrség a gyűlést 
feloszlatta.

Genova
Becs, febr. 20. A párisi Le Journal lon­

doni magántávirata szerint tegnap este félhi­
vatalosan közzétett'k, hogy az angol kormány 
belátja, hogy az olasz kormány bukása folytán 
a genuai konferencia elhalasztása elkerülhetet­
len, de hozzátették, hogy a konferencia fontos­
ságára vaió tekintettel az elhalasztásnak minél 
rövidebb időre kell történnie. Angolország azt 
kívánja, hogy a szakértők a hét folyamán kezd­
jék meg munkálataikat.

Paris, február 20. (Havas.) A z angol kor­
mány szombaton elküldte a francia kormány­
nak válaszát a Németország részéről követeit 
moratóriumnál követendő eljárásra és az abban 
a tekintetben követendő garanciákra vonatkozó 
javaslatra. A külügyminisztérium belenyugszik 
abba, hogy ezt a kérdést, bizonyos fenntartá­
sok mellett, amelyeket most az érdekelt mi­
niszterimnek tárgyalnak, a jóvátétel! bizottság­
hoz utasítsák.

London, február 20. A canncsi konferen­
cián elhatározott nemzetközi konzorcium első 
ülése holnap lesz Londonban. Az ülésen részt- 
vesznek Anglia, Franciaország, Olaszország, 
Belgium és Japán képviselői. A képviselőket 
nem a. kormányok, hanem az egyes országok 
ipari és pénzügyi körei küldik ki.



2 oldal H A D U F O L D február 21

A földnépe
a magyar fajvédelem harcosáért
Förster főszolgabíró visszahelyezését kívánja a járása 

Küldöttség a Kormányzónál és a megyénél
Budapest, február 20. 1 

a nemzetgyűlésen mintegy két héttel ,
me-nuterpellálták a belügyminisztert Forster 
Lajos dr főszolgabírónak egy igen önérzetes 
hangú és fajszeretettől izzó nyilatkozata miatt. 
A belügyminiszter a főszolgabíró ellen fegyelmi 
eljárás indítását rendelte el s állásától tel­
függesztette.

A felfüggesztett kunszentmiklósi főszolga­
bíró érdekében ma délelőtt Izsák, Orgovány, 
P.Uvi, Dömsöd. Ráckeve, Fülöpszállás, Szabad­
szállás, Tas, Szalk-Szentmarton és Kunszent- 
miklos községek küldöttségei, mintegy 7—809 
ember tisztelegtek Kovács József kunszerit- 
nriklAsi plébános és Budaváry László nemzet- 
ovülósi képviselő, az EME alelnökének sue- 
résével Preszly Elemér dr pestvármegyei főis­
pánnál és Agorasztó Tivadar Pestvármegye 
alispánjánál a vármegyeház nagytermében.

A küldöttség szónoka, Kovács József plé­
bános vázolta a községek kérését és tiltakozott 
Förster Lajos dr főszolgabíró felfüggesztése 
ellen. A főispán válaszában kifejtette, hogy a 
vármegye csak egy szerve a kormánynak, a 
felfüggesztési parancsot tehát végre keit haj­
tania megígérte azonban, hogy a vizsgálatot,a 
legrövidebb időn belül lefolytatja, miért is kéri 
a'küldöttséget, hogy türelemmel várják meg, 
mig az igazság diadalmaskodik.

Fmlékezetes hogy I Ízben lelkesen tüntettek Förster Lajos mellett 
két héttel ezelőtt I és melegen ünnepelték Preszly Elemér főispánt.

Innen a népes küldöttség Budára készült, 
hogy a miniszterelnök és a Kormányzó előtt is 
megismételje a kérést. A felvonulást azonban a 
rendőrség nem engedélyezte.

Budaváry László indítványára azután min­
den községből 2—2 tagot választottak és igy 
egy kisebb küldöttség ment fel a kormány­
elnökhöz és a Kormányzóhoz, hogy’ tiltakozza­
nak Förster Lajos dt felfüggesztése ellen.

A Kormányzó délután fél 2 órakor fo­
gadta a kunszentmiklósi járás kilenc községé­
nek, továbbá a két szomszéd járás hozzájuk 
csatlakozott néhány község küldöttségét, ame­
lyet Kovács József kunszentmiklósi esperes 
plébános, Bencze Gábor és Budaváry László 
vezettek. A küldöttség szónoka Kovács József 
arra kérte a Kormányzót, hogy Förster Lajos 
főszolgabírójukat ne a fegyelmi vizsgálat, ha­
nem a felfüggesztés szégyene alól legfelső aka­
ratával felmenteni kegyeskedjék.

A Kormányzó biztosította a küldöttséget

A szerb-román nasz
Belgrad, február 20. (Avala). Sándor ki­

rály vasárnap utazott el Bukarestbe Mária 
román hercegnővel tartandó eljegyzésere. Buka­
restben a Gotroceni-palotában fog lakni Sándor 
király és itt tartják orthodox szertartás szerint 
az esküvőt is. Hir szerint a király már péntek 
délelőtt visszatér Belgrádba.

A szerb sajtó nagy lelkesedéssel ad hirt 
az eseményről ős összefüggésbe hozza a kis- 
antantnok Genudban követendő magatartásával 
foglalkozó tárgyalásokkal.

Bukarest, febr. 20. (Orient Radio.) Sándor 
szerb király ma délelőtt Pastes miniszter­
elnökkel, Nincsics külügyminiszterrel és nagy 
kísérettel ide érkezett. A pályaudvaron a román 
király, a királyi család, Bratianu miniszter­
elnök, a kormány tagjai es a hatóságok kép. 
viselői fogadták. A hivatalos eljegyzési aktus 
a délután folyamán lesz a Cotrocaui-kastélvban.

jóindulatáról és megjegyezte, hogy ismeri Förs­
ter Lajost, de egyúttal hangsúlyozta, hogy ér­
demleges választ nem adhat és itt kormány 
ténykedésről van szó és elsősorban fegyelemre 
van szükség az országban. Kiemelte végül az 

nz)oa,. ____ | összetartás és egyséig nélkülözhetetlenségét.
Rudo'vdrv László kijelentette válaszában, i A küldöttség lelkesen megéljenezte a Kormány- 

hogy küldöttség a főispán intézkedése ele bi- | zót, aki azután elbeszélgetett a küldöttség tag- 
zaíomnial és nyugalommal tekint, mert tudja, | jaival. 
hogy a kormány parancsát végre kell hajtani. 
FeLöbb helyen mindenesetre ki fogjak nyil­
vánítani. hogy nem nyugodtak bele Förster 
Lajos dr igazságtalan felfüggesztésébe. Abbeli 
reménvüknek adtak kifejezést, hogy a fegyelmi 
ügy a legrövidebb időn belül lefolytatódik és 
hogy az teljesen rehabilitálja Förster Lajos 
főszolgabírót.

A küldöttség tagjai a beszédek alatt több

A küldöttség ezután Bethlen István gróf 
miniszterelnöknél tisztelgett.

Bethlen István gróf miniszterelnök meg­
ígérte, hogy a független fegyelmi bíróság a 

i lehető legrövidebb idő alatt lefolytatja a fe- 
I gyelmi vizsgálatot. Reméli, hogy ez a kérdés 

rövid időn belül közmegnyugvásra fog elintéződni.
A küldöttség a miniszterelnök válaszát 

megnyugvással vette tudomásul.

g világítási vállalat fcngótöhéic
A városi tanács tegnap délelőtti ülésén 

Dr Vargha Elemér tb. főjegyző beterjesztette 
a világítási vállalat beadványát.

A beadványban a világítási vállalat igaz- ; 
•Tatója elmondja, hogy a vállalat a roman meg- _ 
szállás alatt hitelben kapta a szükséges szenet, i 
Innen kezdődik voltaképen, hogy a vállalat i 
anyagi zavarokkal küzd folytonosan és kényte 1 
len áramár emelésekhez fordulni. A város az i 
anyagi zavarok rendezésére annak idején 9, 
majd 3 és fél, majd ismét másfél millió forgó­
tőkét engedélyezett a vállalnak, de most újra 
csak további ' forgó töke engedélyezése vált 
szükségessé. A beadvány beszámol arról is. 
hogy a Hév. egy millió tartozásának sem tett 
még eleget, úgyszintén a Máv is adós 1 millió 
koronával a vállalatnak. Ezen körülmények, 
továbbá, mert a gáz gyártásához szükséges 
szénkészlet annyira megcsappant, hogy a gáz 
gyártása már csak 9 napra van biztosítva, 
arra indították a vállalat vezetőségét, hogy 
szén után és megfelelő forgó tőke után nézzen.

A vállalat igazgatójának sikerült 50 vag- 
gon gáz szenet lekötni, de ezen szén beszállí­
tása csak akkor lenne lehetséges, hogy ha 6 
millió koronát a város nyomban kiutalna, a 
szénvásárra és ezenkívül újabb 15 milliós for­
gótőkét engedélyezne a vállalatnak. Ez irányi­
ban tehát a vállalat igazgatósága kérte a 15 
milliós forgótőke engedélyezését. Rámutatott a 
vállalat igazgatója arra is, hogy a 15 milliót

a helybeli pénzintézetek netto 8 százalék ka­
mattal kölcsönképen hiteleznék a városnak.

Több hozzászólás után a tanács elhatá­
rozta, hogy az újabb forgótőke engedélyezése 
tárgyában előterjesztést tesz a közgyűlésnek 
és most egyelőre szénvásárra a kért 6 milliót 
folyósítani fogja.

Áresés a sertésvásárban
A tegnapi sertésvásár élénk keretek kö- 

zött folvt le. A felhajtás igen nagy volt, 500 
darabon felül. Ennek oka abban keresendő, 
hogy az utak most már jobb karban vannak, 
mint a hófúváskor s így a vidéki gazdák tö­
megesen jöttek be eladásraszant sertésekkel. 
Az irányzat eleinte lanyha volt, később szilárd 
lett. A nagy felhajtásnak tudható be, Hogy az 
árak a kövérpiacon. 5—6 koronával estek. A 
kövérpiacon prima kövér sertés ára 82—86 
korona között mozgott. Közepes minőség 76—82 
korona között cserélt gazdát, inig a silány mi­
nőségű sertésekért 60 koronától felfelé fizettek, 

felhajtás kevés volt, a 
de kereslet

A sovány piacon a 
kínálat ennek ellenére is nagy, 
nem volt.

Sovány malacot pedig 40 
lehetett volna kapni. A vásárban, 
hetö volt a nagytétényi hizlalóba való 
lás, a nagy felhajtás miatt áresés állott 
bár a vásár vége felé —1.
hajlott.

koronáért is 
jóllehet érez- 

vásár- 
í elő, 

emelkedő tendencia felé

Márton Imre meghalt
Debrecen úri társadalmának nagy gyásza 

van, Márton Imre ügyvéd vasárnap Budapesten 
elhúnvt. Márton Imre régi, törzsökős debreceni 
család szülötte s úgy a politikai, mint a tár­
sadalmi életben hosszú időn át vezető szerepet 
vitt. Különösen a 900 as évek elején játszott 
nagy szerepet a politikai harcokban s akkor 
sok támadásban volt része.

Márton Imre a régi vágású, mindig jóke- 
délyü ügyvédek közül való volt, testvél ével. 
Márton Kálmánnal együtt volt jómenetelü iro­
dájuk. A függetlenségi pártnak oszlopos s lel­
kes tagja volt, a ref. egyháznak sokáig ügyészi 
állását töltötte be. Harcos tagja volt hosszú 
ideig Debrecen város törvény hatósági bizottsá­
gának s nagy tábor állott a háta megett s ez­
által irányitó szerepet vitt Debrecen közéleté­
ben. A városi zenedének lelkes támogatója volt, 
ő maga is kitűnő zenész, hegedűn, gordonkán 
művészileg játszott Nagy barátja volt a ka- 

| tonaságnak is, mindig a legnagyobb készséggel 
I szolgált s mint népfelkelő tiszt egész a száza- 
' dosi rangig vitte, ami abban az időben nagy 

> ritkaság számba ment. Az utóbbi években mar 
i visszavonultságban élt s csak ügyvédi irodajá- 
I bau dolgozott.

A közelmúltban erősen meghűlt s fülbaja 
I is támadt, családja, felszállitotta Budapestre,' 
I ahol vasárnap 70 éves korában meghalt. Éle­

tében több csapás érte, első felesége, egyik 
leánya váratlanul elhunyt. Temetésén az ügy 
védi kamara testületileg vesz részt. Halála 
Debrecen társadalmában osztatlan részvétet 
keltett

Családja a következő gyászjelentést adta ki:
A fájdalomtól mélyen lesújtva, de Isten rendel­

kezésében és a változhatatlanban szomorú szivvel meg­
nyugodva tudatjuk, hogy xsarolyátV Márton 
ügyvéd, áldásos életének 70 ik, boldog házasságának 
14-ik évében, fe ülmulhatatlan apai, hitvesi, testveri és 
rokoni szeretetért dolgozó szivének verése folyó feb­
ruár hó 19-én hajnalban megszűnt. Porhüvelyét Bucia- 
pestről Debrecenbe szállítva, folyó hó 22-én, szerdán 
délután fél három órakor, a Kossuth-utcai templomban 
kezdődő szertartás és ima után fogjuk a Kossuth-utcai 
sirkertbe örök nyugalomra helyezni. E végtisztesseg- 
tételre rokonait, barátait, kartársait s mindazokat, akis 
szerették, tisztelték, akikkel jót tett, bánatos szívvel 
meghívjuk. Debrecen, 1922 február hó 19. Legyen alma 
csendes, emléke áldott! Gyászba borult özvegye: zsa- 
rolyáni Márton Imréné Vértessy Sarolta. Leánya: zsa­
rolván! Márton Vera. Testvérei: Mária, özv. dr Ujta- 
lussy Józsefné Etelka, Páter Kálmánné. Luiz, on. 
Hajdú Gvuláné. Sándor, nejével Márton Bellaval. Kál­
mán, nejével Brunner Ma vinnal. A kiterjedt csalad es 
rokonság nevében is. Netaláni szállítási akadaiyoK 
okozta esetleges határidő változást a hírlapokban lóg­
juk közölni. A temetést Gebauer K. és Tsa temetkezés 
intézete, Kossuth-utca 2 (Városháza) intézi.

Hiszek egy Istenben, hiszek egy hazában 
Hiszek egy isteni örök Igazságban. : 
Hiszek Magyarország feltámadásában.
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A tűzoltót!sztek ruhaátalánya. A városi 
. ,s te.-nap délelőtti ülése szóba került 
p■ Jenő tüzoltófőparancsnok beadványa, 

hvaslatba hozta, hogy a tanács a tüzoltó- 
ruhaátalányt az eddigi <>00 koronáról 

)(H. koronára emelje lel. A tanács teljesen ; > 
ó érezte a tüzóltótisztek helyzetét és a bead- | ' 
'.■'.,.,■0:11 foglalt kérelemnek helyt adva ciha- , ■ 
fiiozta hogy az átalánynak 6000 koronában ; 
leendő megállapítása tárgyában előterjesztést ; i 
tesz a közgyűlésnek. . .

— Eljegyzés. Hunyody Mancika és Med- . 
íVr<si Bél’ anyakönyvi hivatalnok f. hó 19-én ; 
tartották eljegyzésüket. (Minden külön értesi- : 
tés helyett.)

— A geológusok köszöneté. Ismeretes, 
hogy a város egy közelmúlt közgyűlése a Ma­
gyarhoni Földtani Társulat részére is nagyobb , 
összegű pénzsegélyt szavazott meg. Most a föld- , 
tani” intézet a város nemeslelküségéért köszö­
netét mondott’a városhoz intézett meleghangú 
ál iratban.

— Á városi helyegek. Debrecen város 
ügykezelésénél a beadványokat a felek városi 
bélyegekkel ragasztják felül saját terhűkre. 
Most Szentendre rendezett tanácsú város a. 
Debreczen városi bélyegekből mutatványpéldá- 
nyokat kért. A városi tanács ezt a kérelmet 
készséggel teljesítette és a bélyegekből néhány 
példányt megküldött Szentendrének. A városi 
bélyegeket egyebekben a városi házipénztár 
kezeli.

— Fiumei kertészfiu Debrecenben. A na­
pokban nagyon különös és érdekes 
levél érkezett Magyarország egykori büszke­
ségéből, Fiume városából, a városhoz. Capudi 
Antonio fiumei lakos levelet intézett a város 
polgármesteréhez, melyben érdeklődik fia, Do­
mingo Capudi után. Domingo Capudi kertész 
néhány évvel ezelőtt került Debrecenbe és itt 
állítólag a városi kertészetnél is dolgozott. A 
levelet a polgármester kiadta a gazdasági ügy­
osztálynak, hogy kutasson az eltűnt kertész 
fiú után.

— Eljegyzések. Fülöp Barna földmives — 
Vas Erzsébettel, Mocsár Gyula zenész—Balogh 
Máriával, Gebei Ferenc kovács—Fürjés Irén­
nel, Berzéki János földmives—Szarvas Julián- 
nával, Szántó Illés géplakatossegéd— Tőzsér 
Máriával, Hunyadi János—Bakó Máriával, Do­
mokos Gabor ácssegéd—Fekete Juliánnával, 
Törös János földmives—Széli Erzsébettel be­
jelentették eljegyzésüket az anyakönyvi híva- 

_ tatban.
— A népjóléti hivatal pénze. Megírtuk 

egyik decemberi számunkban, hogy a népjóléti 
miniszter 60 ezer korona segélyt helyezett ki­
látásba a népkonyha céljaira. Most a tanács 
tegnap délelőtti ülésén dr Csűrös Ferenc be 
jelentette, hogy a népjóléti hív; tál főnöke azt 
jelentette, hogy a népjóléti hivatal pénze elfo­
gyott. Kérte egyben a tanácsot, hogy a folyó 
évi költségvetésben beállított 120 ezer koroná­
nak felhasználását engedélyezze. A városi ta­
nács a bejelentést tudomásul vette és a kére 
lenni >k helyt adva, ahoz hozzájárult. Elhatá­
rozta ezzel az üggyel kapcsolatosan a tanács, 
hogy felír a népjóléti miniszterhez, a kilátásba 
helyezett 60 ezer korona segély kiutalása tár­
gyában.

A Magyar Cserkész-szövetség IX. 
(debreceni) kerülete f. hó 22-én, szerdán d. u. 
5 órakor a főreáliskolában intézőbizottsági 
ülést tart.

— Uj iparengedélyek. A városi tanács a 
legutóbb tartott ülésén az alantirt ipardijak 
kirovása mellett a következő uj iparengedélye­
ket adta ki : Wiener Adolf gazdasági kötél­
áruk textiláruk, vásznak, pokrócok, ponyvák, 
inanilla, raffia kereskedés 500., Klein Sándor 
bank és kereskedelmi ügynökség 1000., Aczél 
Ármin termény és liszt nagyban és kicsinyben 
való kereskedés 500., Váczy János burkoló és 
kövezőipar 200., Békessy Lajosné széna, szalma 
takarmány, tűzifa és abrak kereskedés 500., 
Kenyeres Miklós mezőgazdasági termény ke­
reskedés 2000., Szegedi József cipészipar 500., 
ó/.v. Farkas Kálináuné pipere ős hölgyfodrá- 
szati cikkek kereskedése 300 korona.

Rejtélyes romániai kirándulás
Eltűnt gázgyári fütö

Rejtélyes ügy foglalkoztatja most a deb­
receni államrendörsőget. Tolnai Gyula debre­
ceni gázgyári fütő és Kés József gázgyári 
alkalmazott február hó ti-án előre megbeszélt 
terv szerint útlevél nélkül átszöktek oláh meg­
szállott területre, Bihardiószegro az anyjukhoz, 
hogy onnan leikkal megrakodva térjenek vissza.

Sikerült is átjutniuk Diószegre s onnan 
pár nappal ezelőtt indultak visszafelé, 
gyár határhoz már közel jártak s a másfél 
méteres hóban csak a legnagyobb erőmegfeszi- 
téssel tudtak előre nyomulni. Felváltva tapos­
ták a havat s hol az egyik, hol a másik ment 
elől. Amikor Kis ment elől s megette ballagott 
Tol‘mi, Kós egyszer hátratekintett s hirtelen 
több sötét alakot pillantott meg. Nem tudta ki­
venni, hogy farkasok, vagy ember.

( I nagyon megijedt s hirtelen beugrott az 
ulmelletti hótömegbe s körülbelül 10 percig 
mozdulatlanul feküdt ott. Tolnai az ut másik 
oldalán levő hótömegben keresett menedéket.

A ma­

Hosszabb várakozás után óvatosan clöbujt, de 
egy teremtett lelket sem látott a közelben, 
Tolnainak is teljesen nyoma veszett. Azt gon­
dolván. hogy Tolnait vagy farkasok, vagy oláh 
katonák támadták meg, nem kereste tovább, 
hanem egyedül folytatta az útját.

A határon félig megfagyva találtak rá a 
magyar csendőrök, akik beszállították Kost 
Nagyiétára. Amint magához tért, beszállítottak 
Debrecenbe.

Kós kihallgatása során előadta a kirán­
dulásuknak sok tekintetben hihetetlenül hangzó 
történetét.

A rendőrség a legszigorúbb nyomozást 
indította meg, mert valószintinek látszik, hogy 
Tolnai rahlőg -ilkosságnak eett áldozatul. 
Tolnai ugyanis leiokkal megrakodva igyekezett 
haza s igy a támadók gazdag zsákmányra 
tehettek szert. Kos szerepe sincs teljesen tisz- 

> tázva, igy a rendőrség egyelőre őrizetben 
| tartja.

Propaganda előadás a máv. gépjavító 
műhelyben. Vasárnap rendezte a Székely Tár­
saság VI. propaganda előadását a Máv. gép­
javító műhely éttermében szép számú és lelkes 
közönség részvétele mellett. Az „Egyetértés“ 
jól szervezett zenekara által előadott nyitány­
nyal kezdődött a jól összeválogatott műsor. 
Ezt követte Albisy József orvostanhallgató sza­
valat i aki saját szerzeményű „Beszélgetek az 
Istenei“ című hazafias versét szavalta el nagy 
tetszés mellett; majd „Erdély népei“ címen 
dr Bartha Károly tanitóképezdei tanár tartott 
szemléltető képekkel kisért érdekes és tanul­
ságos előadást, amelyen az énekszámokat Pap 
Mariska és Szvittlik Ferenc látták el zugó 
tapsok kíséretében. Végül Albisy József adta 
elő Ki: chka Irén urleány zongorakisérete mel­
lett „Székely sírok szaporodnak“ c. hazafias 
és költői lendületű melodrámáját, amellyel a 
közönség lelkes hangulatát még 
mértékben felvillanyozta. Egy jól sikerült elő­
adás emlékével hagyta el a termet a közönség 
abban a reményben, hogy a jövő vasárnap 
ismét alkalma nyílik ilyen hazafias szellemű 
előadásban gyönyörködni,

— A gobelinek- Becsből jelentik, hogy a 
magyar kormány hetekkel ezelőtt lépést tett 
az osztrák kormánynál, bejelentvén a gobeli- 

: nek egy részére való igényét. Az osztrák sző 
I vetségi külügyminisztériumnak nincsen tudo- 
' mása arról, hogy az angol kormány elismerte 

volna Magyarországnak a gobelinekre vagy 
azok egy részére való jogosultságát. Az osztrák 
álláspont szerint a gobelin gyűjtemény kizáró 
lag Ausztria tulajdona, mert a békeszerződés 
értelmében az uralkodóház vagyona azé az 
államé, amelynek a területén a békekötéskor 
találtatott. A likvidációs tárgyalásoknál és 
egyáltalán a Magyarországgal most folyó tár- 

i gyalások során szó sem esett a gobelinekről.
— Egy liberális lappal kevesebb. A Bu- 

I dapesten a délelőtti órákban megjelenő liberá- 
’ lis irányzatú A Nap beszüntette megjelenését.

— Méhészek értekezlete. Debrecen, úgy- 
mái eins 2 áu, 

tanácstermében

hazafias

fokozottabb

szintén a közelvidék méhészei 
Debrecenben a vármegyeház 
délelőtt fél 11 órakor fontos tárgysorozattal 
ülést tartanak. Vidékiek elszállásolásáról gon­
doskodnak, ha érkezésüket bejelentik Gaal Imre 
méhészeti felügyelőnél Debrecen, Istváu-ut 24.

Gazdálkodók táncestelye a Boyalban. 
E hó 25-én szombaton a polgár ifjakból alakult 
tánciskolám növendékeinek kispróbabált (cotilion 
est) rendezek. Kezdete délután 5 órakor, vege 
1 órakor. Belépődíj vigalmi adóval együtt 30 
korona. Melyre az érdeklődőket ezúton hívom 
meg. Tisztelettel ifj. Schaff János.

— A koksz ára. A tegnap délelőtti ta­
náé-ülés foglalkozott a koksz árának újból való 
megállapításával. Több hozzászólás után a ta­
nács elhatározta, hogy a koksz méter mázsája- 
nak árát 530 koronáról 600 koronára felemeli.

— Berzeviczy Béla temetése. Nagy rész­
vét mellett, fényes katonai pompával helyezték 
ma öröknyugalomra a tiszti kaszinó előcsar­
nokából Berzeviczy Béla altábornagyot, a nem­
zeti hadsereg vezérkari főnökét, a debreceni 
közös huszárok volt parancsnokát. A temetésen 
résztvett a család tagjain kívül Horthy Miklós 
kormányzó, József főherceg és József Ferón* 
főherceg is. A sírnál Ratfay Sándor püspök 
imádkozott.

— Ma lesz a Verböczy bál A debreceni 
Tisza egyetem jogi karának „Verböczy baj­
társi egyesülete ma, keddeu este rendezi 
Nyíregyházán a Korona-szálló dísztermében 
fényesnek Ígérkező bálját, amelyen Szaboles- 
megye és Nyíregyháza egész úri társadalma 
részt vesz. Debrecenből ez alkalommal igen 
sokan mennek át Nyíregyházára,

— Az Ébredők beadják a feljelentést Bal­
tazár ellen. Vasárnapi számunkban részletesen 
beszámoltunk róla, hogy az Ébredő Magyarok 
Egyesületének debreceni csoportja szombati 
közgyűlésén egyhangúlag határozati javaslatot 
fogadott cl, mely szerint dr Baltazár Dezs* 
püspök ellen a zsidó kulturdélután alkalmával 
rendezett banketten mondott beszéde miatt a 
rend törvénv, vagyis az 1921. évi III- törvény­
cikk 7. és 8. paragrafusai alapján bűnvádi fel­
jelentést tesznek, mert beszédének egyes rész­
letei sértik a magyar nemzet becsületét s te­
kintélyét. Elhatározták egyben azt is, hogy 
illetékes helyen kérik Baltazár internálása el­
rendelését. Az ügyészségen a feljelentést teg­
nap délelőtt nyújtották be. A feljelentést Iv.inyi 
Béla dr egyetemi tanár, a helyi csoport elnöke 
és dr Olchváry László ügyvéd, az Émo ügyész* 
Írták alá. Az internálás! eljárás megindítása 
végett a belügyminisztériumban teszik meg a 
ssükséges lépéseket. Ha az ébredők eljárásé- 
sának nem is lesz meg a kitűzött eredménye, 
az állásfoglalásból világosan megállapítható, 
hogy van még olyan szervezete a magyarság­
nak, amely éber szemmel ellenőrizi a közéleti 

; jelenségeket és felemeli tiltakozó és tiltó sza­
vát ott, ahol a magyar faji öntudatot látja 
megbántva.

— Leégett faszin. Tegnap este háromne­
gyed 9 órakor jelentették a tűzoltóságnak, hogy 
a Hatvan-utca 62. számú ház udvarán lövő, 
Szűcs István tulajdonát képező 15 méter hosszú 
és 4 méter széles fáskamara kigyuladt és lán­
gokban áll. A tűzoltóság Roncsik Jenő dr fő­
parancsnok vezetésével azonnal a helyszínéi e 
robogott és egy órai megfeszített munka után 
sikérült a tüzet lokalizálni. Ez annál nehezebb 
volt, mert a faszin vágott fával és egyéb gyú­
lékony anyaggal volt telve s ez a tűzoltóság 
munkáját igen megnehezítette. A kár jelentékeny 
mert mire a tűzoltóság kivonult, a fásólból 
már mintegy 6 méter hosszúságú rész leégett. 
A tűz keletkezésének oka ismeretlen, ezt a 
valószínűleg ma délelőtt tartandó tüzvizsgálat 
van hivatva kideríteni.

■ b^ rilDL*OD£l szaporodott e> ben a hon; pfcan a tarpontines Pyram cipök'ém- 
BvlL.&.S \.p tlVlölXrCTCiimiL fogyasztód száma.
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Fogjunk össze 
mondja a magyar kormány debreceni képvise­
lője, gyüjtsünk össze minden szunnyad . tét­
len vagy tévelygő erőt is egy táborba, forrasz­
szűk össze az ország minden becsületesen dol­
gozni akaró polgárát a nemret-ujjáépitő munka 
önzetlen szolgálatára.

A cél nemes, magasztos. A mi program­
műnk ez kezdettől fogva. Épen azért örömmel 
üdvözöljük, ha a kormány embere is ugyanazt 
a gondolatot fejezi ki, aminek jegyében mi 
kezdettől fogva és következetesen dolgoztunk és 
fogunk dolgozni.

Egyetértünk a főispán ur egész eszme­
menetével, s különös örömünkre szolgál, hogy 
szép cikke végén kilátásba helyezi az alkalmat­
lan idegenek, galíciai zsidók és más veszélyes 
és káros elemek kiseprüzését az országból. 
Mert bizonyára elsősorban ezekre kívánja, hogy 
dobjuk ki őket magunk közül, sőt az or­
szágból Is.

Egy téves megállapítását azonban nem 
hagyhatjuk szó nélkül a cikkírónak, aki azt veti 
oda, hogy „a nemzetgyűlés gyülölk désben fo­
gant.“ Nem, ez határozottan homlokegyenest 
ellenkezik a valósággal. Ezt a nemzetgyűlést 
egy nagy és imponáló nemzeti fellángolás te­
remtette meg; a halál torkából isten különös 
kegyelméből megszabadult faj öntudatra ébre­
dése, az élni akarás hozta létre, s hogy azt a 
nagy várakozást, melyet hozzá egy megujhodni 
vágyó nemzet fűzött, oly kevéssé tudta kielé­
gíteni, abban bűnös nem a fogantatás volt, 
hanem az emberek, akik gyöngéknek és mél­
tatlanoknak bizonyultak egy szent eszme hor­
dozására. De reménvünk nem vész: az eszme 
örök.

A 
és 
az 
el-

— Változások a fétizügyigazgalóságnál.
A m. kir. pénzügyminiszter Hollós István it­
teni kir. pénzügyigazgató helyettest a sátor­
aljaújhelyi kir. pénzügyigazgatóság vezetésé­
vel megbízta és Lenchés István itteni kir. 
pénzügyi főtanácsos, pénzügyigazgató helyet 
test hasonminőségben a miskolci pénzügyigaz­
gatósághoz áthelyezte. A két érdemes főtiszt­
viselő távozását a debreceni közönség mélyen 
sajnálja, mert mindenkor és minden alkalom 
mai a közönség érdekeit tartották szem előtt 
és hosszú debreceni működésük alatt a publi­
kum közbecsülését zavartalanul élvezték, 
pénzügyminiszter egyidejűleg K'lb Árpád 
Derzsy Ede kir. pénzügyi főtanácsosokat 
itteni pénzügyigazgató helyettesi teendők 
látásával megbízta.

— Kinevezés. A pénzügyminiszter Sztcpkó 
Ferenc tartalékos hadnagyot, Tóth Lajos és 
Félegyházi László városi dijnokot, hajdúböször­
ményi lakosokat ideiglenes minőségű II. osz­
tályú áliampénztári tisztekké a hajdúböször­
ményi állampénztárhoz a XI. fizetési osztályba 
kinevezte.

— A nyomorenyhitö akció. A tegnapi nap 
folyamán dr Balogh Sándor polgármesteri tit­
kárhoz a következő adományok érkeztek : A 
városházi „Láthatatlan vendég“ akcióra: Kövy 
Lajos Márton Imre halála alkalmából koszorú­
megváltás címén 1000 korona, Kardos László 
nagykereskedő 1000 korona. — Az any a- és 
csecsemővédő egyesület akciójára pedig öz.v. 
Rajczy Vilmosáé 500 koiona adományt jutta­
tott a polgármesteri titkárhoz.

— A Petöfi-téri bódék kitelepítése A vá­
rosi tanács tegnap délelőtti ülésén foglalkozott 
a Petöfi-téri bódék kihelyezésének ügyével. Ide- 
vonatkozóan dr Tóth Emil tanácsnok azt a ja­
vaslatot terjesztette a tanács elé, hogy a Pe- 
tőfi-téren levő árusító bódék a Hatvan utcára 
helyeztessenek ki. A tanács ehhez hozzájárult 
és elhatározta, hogy még ez év folyamán ki­
helyezi a szóbanforgó bódékat.
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Egy l&ány megakarta mérgezni az apját 
Minél előbb hozzá akart jutni a vagyonhoz

4 félhomályban nem látta, hogy mi von ű 
pohá'ban, gyanútlanul inni ke dett belőle, 
Azonban pár korty után észrevette, hogy mérgei 
iszik s kiköpte a folyadékot, mielőtt az sú­
lyosabb sérülést okozott volna.

Az elvetemült leányt a csendőrök beszáll;, 
tották a debreceni kir. ügyészség fogházába. 
Preineszberger vizsgálóbíró azonnal kihallgatta. 
A leány tagadja, mintha ö megakarta volna 
mérgezni az apját. Azt állítja, hogy ő maga 
gyógyítására kezeli hypermangállal magát b 
úgy' maradt ott a folyadék, mert hirtelen ki­
hívták a szobából és az oldatot letette az apja 
éjjeli szekrényére. Mig ő odakinn volt, az alatt 
ivott belőle az öreg.

A leányt a vizsgálóbíró előzetes letartó»- 
tatásba helyezte.

Preineszberger Jenő vizsgálóbíró külön­
ben kiszáll Hajdudorogra, hogy ott a hely­
színi vizsgálatot megejtse.

A közeli Hajdudorogot egy elvetemült 
leány' mérgezési kísérlete tartja izgalomban, 
aki idős édes apját akarta eltenni láb alól 
a vagyona miatt.

Cifra Antal hajdudorogi jómódú idős 
gazdaember, aki már par éve özvegy volt, 
együtt lakott leányával, Teréziával. Az öreg 
Cifra az utóbbi időben ágy banfekvö beteg volt. 
Leánya többször biztatta, hogy meg életében 
ossza fol a vagyonát a gyermekei között, 
nehogy halála után civódás támadjon a test­
vérek közt; gondoskodjon minden gyermekéről, 
nehogy idegenek kaparintsák kézhez a birtokot. 
Az öreg Cifra erre nem volt hajlandó, nem 
akarta kiadni a kezéből a vagyont.

A leány bűnös lépésre határozta el magát. 
Hypermangál és zsirosszódn oldatot kevert Ösz- 
sze egy pohárban s azt :>?, apja éjjeli szek­
rényére tette az ágya mellé. Az öreg Cifra 
nemsokára megszomjazott s a pohár után nyúlt.

megfelelő propo- 
egyfren elhatározta, hogy a 

kinevezéséről 
azt is, hogy a pénzkezelést

— A forgalmi adóhivatal. Mint ismeretes, 
a forgalmi adó kezelését a város vette át, fel­
állítván a forgalmi adóhivatalt, ahova a meg­
felelő számú személyzetet már, mint megírta a 
Hajdufö d, ki is nevezte. Most a tanács teg­
nap délelőtti ülésén Vasár, István dr. tanács­
nok bejelentette, hogy a pénzügyigazgatóság 
arról értesítette a tanácsot, miszerint a for­
galmi adó kezelésével nincs meg­
elégedve. Főként nincs megelégedve a hivatal 
megszervezésével, mert a hivatal vezetőjének 
helyettesét sem nevezte ki a tanács, azonkívül 
a pénzkezelésről sem történt intézkedés. A 
tanács behatóan foglalkozva az átirattal, elha­
tározta, hogy átiratot intéz a pénzügyigazga 
tósághoz oly irányban, hogy az részletezze a 
felmerült kifogásait és tegye meg a kifogások 
és hibák kiküszöbölésére 
zicióit. A tanács < 
hivatal vezetője helyettesének 
gondoskodik és 
teljesen átveszi a pénzügy igazgatóságtól.

— A gazdáSEok gyásza. A pallagi gaz­
dasági akadémiáin k ifjúságát mély gyász érte, 
A főiskola egyik legkiválóbb, legtehetségesebb 
növendéke, Balogh József HÍ. éves gazdasági 
akadémiai hallgató, menekült diák élete tava­
szán hirtelen elhunyt. Vasárnap temették el 
nagy részvét mellett a közkórház halottas há­
zából. A halottasháznál Szele György ref lel­
kész búcsúztatta el a halottat majd Fábián 
Zoltán ifj. elnök az ifjúság nevében mondott 
utolsó istenhozzádot. Ezután menekült barátai 
koporsóját a gyászkocsira helyezték é hatal­
mas menet, — melyben dr Vargha Kálmán 
igazgató vezetésével a tanári kar csaknem 
teljes számban, valamint gazdász kollégái és a 
székely egyetemi hallgatók küldöttsége vettek 
részt, — kisérte utolsó aljára a Kossuth-ut­
cai ref. temetőbe. A sírnál Biró Gyula, III. 
éves akad, hallgató a menekült magyar ifjúság 
nevében búcsúzott tőle. Sírjára koszorút he­
lyeztek: a tanári kar, az akadémiai ifjúság, 
valamint a székely egyetemi ifjúság.

— A walesi herceg Indiában. Londonból 
jelentik: A walesi herceg indiai utjaban Del­
hibe érkezett, ahol több mint száz indiai ural­
kodó herceg lakomát adott a trónörökös tisz­
teletére. A lakomán Gyaliori maharadzsa mondta 
az első pohárkösz <möt a herceg egészségére. 
A maharadzsa a poharköszöntöben elmondta, 
hogy az indiai hercegi házak céljai, mindebben 
megegyeznek a Windsor ház céljaival. Mind­
nyájan egyaránt kívánják a Britt birodalom 
fennállását és a világbéke elérését.

— A hölgyközönséget tisztelet lel értesí­
tem, hogy a legújabb nőj szalmakalapmodellek 
megérkeztek e- .1 for :l :-<ok l már megkezd­
tük. „Turul" női kalapgyártás, Piac u. 32. szám.
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— A pápa Üdvözlése. Debrecen 
katholikusai a Népszövetségi Otthon rendki 
vüli gyűléséből feliratilag üdvözölték a Szelt 
Atyát. A dr Lindenberger János pápai prelá- 
tus prépost által szerkesztett feliratban fel­
hívjak a pápa figyelmét arra az igaztalan el­
járásra, amellyel a győztes hatalmak egy ne­
mes nemzetnek jogait, szabadságai és függet 
lonségét lábbal tiporják. A feliratot több száz 
hivő aláírásával küldték el.

—Az Egyetemi Kör sakkversenye. Vasárnap 
február 26-án rendezi a mindjobban fejlődő 
Egyetemi Kör házi sakkversenyét, amely az 
előjelekből ítélve mindenkép jól sikerültnek 
ígérkezik. A. versenyen az egyetem legjobb erői 
indulnak. Biztos induló Kozma Pál hittanhall­
gató, aki a legutóbbi a Sakk kör által rendezett 
versenyen az I. B. csoportban ért el nagyon 
szép eredményt, Gacsályi Sándor tanárjelölt, 
az Egyetemi Kör 1919. évi sakkversenyének 
negyedik helyezettje, Szatmári János jogszi­
gorló. aki szintén erős játékos, Vasady Béla 
hittanhallgató, aki Bállá Zoltánt, magyar mes­
terbajuokot verte szimultán partiban. Az erősebb 
játékosok közül indulnak még Király Tibor 
gazdász, Nyakas János tanárjelölt, Bacsó Ferenc 
joghallgató, Jámbory Sándor szenior. A ver­
senyen értékes tiszteletdijak lesznek. A verseny 
vasárnap kezdődik, s körülbelül egy hétig tart. 
Versenyidő délután 5-töl este 10 ig. Előzőleg, 
szombaton délután Kulcsár Kálmán. Debrecen 
sakkbajnoka szimultán partit játszik körülbelül 
10—15 ellen féllel egyszerre.

— Elhunyt apáca. Gyászlobogó leng a 
Svetits intézet épületén. Egyik fáradhatatlanul 
dolgos szerzetesnö, Githuber Franciska Maria 
Bonifácia tegnap 35 éves korában tüdővészben 
elhunyt. Mária Bonifácia nővér bajorországi 
származású volt, 9 éve került Debrecenbe s a 
Svetits intézet növendékeit kézimunkára taní­
totta. Szinte művészi kézimunkákat készített, 
hímezett. Az oláh megszállás alatt hihetetlen 
lelkesedéssel és buzgalommal dolgozott a leg­
nagyobb titokban a nemzeti hadseregnek szánt 
lobogón. Temetése kedden délután 3 órakor 
lesz a Svetits intézetből, mig az 
szent mise áldozatot kedden d. e. 
mutatják be az intézet kápolnájába.

— Hölgyek figyelmébe. Az előkelő hölgy* 
közönség szives tudomására hozom, hogy év­
tizedes berlini és párisi tartózkodásom alatt 
nyert gyakorlatom alapján angol, francia női 
divatszalont nyitottam, Ígérem és állítom, hogj 

! úgy a kivitel, mint kreálásom rövidesen 
i patinára találni fog. Mielőbb nagybecsű hó * 
■ gyeim megrendeléseit eszközölné, kérem ber- 
1 tini modelijeimot megtekinteni. Szives pártfo* 
1 gásért esedezem. Hartman Andor berlini díva 
: szalon, Piac utca 79. ajtó 3. sz.

engesztelő
9 órakor

M FF M *1 B _ műszaki szerszám 
F ItflC és va kér skedés
Ml Uu ylllJUr DESREm MIhlás üteza Z.sz.
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Háztartási cikkek, vasáruk, vasalások, 
gazdasági felszerelések, zsiradékok, 
Olnjűk. VIIIqh^bIszbpbíbsí GiBhBh, Szerszámoh és gépek, MalombBfEndezéssh



február 21- ^..A:

Zsebredugott kézzel a halálba. Tegnap
Szenei Péter S3 éves aggastyán ha’DatbkortS Kiss Áron-utca 6. szám alatti ] 

öngyilkosságot követett el. Cipőzsmóy- 
1 'i a dbavert szegre akasztotta fel magát , 
jaV • o tettét észrevették már halott volt. Az 
M'ember nagy nyugodtsággal hajtotta végre 
i tét ezt bizonyítja, hogy mikor ráakadtak 

t í tetemére mindkét keze zsebre volt dugva, 
klh t te Ott a szegen. Tettének oka életuntság 
S Ssoi..“ 
V° ’ hirin a tél nyomorúságait, a sok havai, I 
hieltet s ezért megválik az élettől. i

- A püspökladányi ref. tantestület mü-
.«<■ esti? Magas színvonalú műsoros estét 

“ 1S-4U a pWpMdatoyi ««f.
^iskolai tantestület. A műsor műiden pontja 

mészi érzékkel, finom Ízléssel rendezve, 
" Í jól sikerült összeállításban vonult el elot- 
? ,nk hogy stilszerüségével is annak mindég) iko 

.«rán viselte az igazi magyar tanító-kar iktor 
Íes patináját. Meg kell említenünk Molnár

• táv lélekből jőve, értékes gondolatokkal 
te'ios megnyitó beszédét, melyben az iskoláról, 
’nn-ik lényedéről s mint a gyermeki psyche 
;""nge plántájának tápláló és védő talajáról 
. ól Nagy élvezettel hallottuk ifj. Ary Gyula 
heoedüjátékát, Borbély Lajos melodráma elő- 
Lbisát majd a két cgyfelvonásos vígjátékot. 
Ezeknek szereplői teljes átérzéssel játszottak, 
nstrvszerü alakításaikkal pedig fényes sikert 
nvertek Kedvesen hatott a két kis gyermek 
száma, hol Ary Bandi énekét a még kisebb 
ifi Csenki Imre kísérte zongorán. Legmeg- 
hanóbbak voltak azonban azok a percek, ami­
kor a színpad mögül felhangzó cigányzene 
hangjaiban felismertük nemzet! szent imánk 
édes bus melódiáját és amelynek utolsó akkord 
iáinál a felgördülő függöny láthatóvá tette az 
élőképben bemutatott jelent, hol az elszakított 
vérek és lakóik fájdalmasan néznek a dara- , 
bolt testre: mig a béna harcos szomorú sóhaj­
jal szemlélve teszi fel a nagy „miért keserves 
Kérdését, amire a nemzet jövője : az líju, a 
banat biztató reményével megfelel. A. nagy 
figyelemmel élvezett előadás tiszta jövedelmet 
a hiányzó tanszerek beszerzésére fordítottak.

— Kivégzés mérges gázzal. A „Ccntiaj 
News“ hírül adja, hogy Amerikában végkep 
eltörülték a villamos kivégzést. Mar a legkö­
zelebbi halálos ítéletet sem villamos székkel, 
hanem mérges gázzal fogják végrehajtani Áp­
rilis 22-ike után jövő héten lep eletbe az uj 
törvény és az első gázmérgezést két halalra- 
itélt kinain fogják végrehajtani. Az uj törvény 
előírja, hogy a kivégzés napját az illető borton- 
felügyelő határozza meg, mert a szempont az, 
hogy az elitéit semmit sem tudjon arról hogy

• I ..i-iA -«-X A KörinnfpinavelOmikor ütött az t------ - ,
tartozik megfigyelni az eliteltet az ítélet jel­
erőre emelkedése után, hogy melyik éjszaka 
lesz legalkalmasabb. Amikor az elitéit nyugod­
tan alszik, akkora cellában kinyitja a &az 
csapot, hogy a delikvenst álmában erje a halat.

— Adomány a vaggonhkóKiiak. Cm L -ne 
200 koronát adományozott a Ha/dufold utján 
a vagjionlakoknak. Az adományt köszönettel 
rendeltetési helyére juttattuk.

— Tizenháromé es öngyi.kos. varga rai
13 éves iskolásgyermek Bercttyónjfaluban ön­
gyilkossági szándékosságból felakasztotta ma- 
gat. mire észrevették mar kiszenvedett, hgy 
szarkalább betűkkel irt keserű levelet hagyott 
hatra, amelyben bocsánatot kér tettéért, c 
mint írja, neki muszáj meghalni. Öngyilkossá­
gának közelebbi okát nem jelöli meg.

— Halálozások- Vári Rozália ref. 11 hó­
napos, Barisa Károly ref. 1 hónapos, ozv. 
Erdei Mihályné Bercczki Sára ref. <U eves, 
Juhász Vilma ref. 4 éves, Stefanovics Miklósiig 
Zsibrita Emma r. kath. 21 éves, Nagj Lajosa - 
Bereczky Zsuzsánna ref. 59 éves, özv. Sza-’o 
Imréné kádai Juliánná ref. 63 éves, lomos-,

özv. Ke-
_ kath 76

eves, ()’láh\lózscfné Juhász Anna r. kath 3-> 
éves, Wibirál János Mav. távirdász r. kath. 
41 éves, Bodnár Erzsébet ref. 3 hónapos, o/a. 
Knvun. h .no.lná Síj' >í Oltril rCÍ. ÓVCS,
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— Ugyan kérem, menjen a Bikába 28-án!
— Házasságkötés Keszár János mészáros 

Monus Zsuzsannával házasságot kötött.
— NAPSUGÁR vagyonmentő árverésére 

mindennemű tárgy beadható e.ho 25-ig Piac ú. 
10. I. alatt delelöttönkent. Árverés ugyanott 
március elsejen kezdődik.

— Pezsgós üveget vesz a Török-pezsgő- 
gyár.

Férjhez mehet a Bikában 28-an !

Kedd 1922 február 21
Prot : Eleonóra. Kath.: Szeverián pk.

Közművelődési könyvtár nyitva reggel 8-tól 
esti 8-ig.

Kollégiumi Könyvtár nyitva d. e. 10—12-ig.
Csokonai-szinház : Este fél 8 órai kezdettel: 

„A kis gróf“, operett 3 felvonásban. B) 
bérlet.

Modern kabaré (Petöfi-tér) előadás három­
negyed 9 órakor.

Széchenyi-orfeum (Petöfi-tér) előadás fel 9 
órákor.

Apolló mozgó előadása 5, 7, 9 órakor kez­
dettel.

Urania mozgó előadások 5, 7, 9 órakor.
A liajdumegyei molnár szövetség közgyűlése 

d, e. órakor a Kereskedő társulat he­
lyiségében.

4 Dl'. AC választmányi illése d. u. órakor a 
Menekültügyi hivatal helyiségében, (bi- 
mouífy-u. 1.)

.4 MANSz magyar estélye este 8 órakor a 
zenedében.

------ ~a
- A posta altisztek táncmulatságán felülíizettek 

Világítási Vállalat, Nagy K es ?ia 59-^ *'Ur-, b.pi s 
Adorián Sz. Kiss Sándor, Dobi Sandor, Váradi Karo y, 
Baloch István, K róm József, Omas Lajos, btelcer

j c' rí -»r a í nhi Gv cs *1 sa, Giünfeid A. és I

dr Göndör Arnold, Szepesi Lajos, Szatmári 
HÍ, WÄ BS*«.*

Kí>ayÁrSbMyadárVNn,' Tóth Józse/kerámia, Neumann 
Miksa Kúrián N.. Kaiser Salamon, Guttnunn Izsák, 
Grünberger és Glück t rank Ernő, FarKas Áron Lux 
Arnold 20-20 kor., Kiss Ernő, K. J, Kuklis LáSzJo, 
György Mihály, Szele Margit, Papp Zs'?™nrd> N- N, 
N N' N N.,' Varga László, Fenyvesit Margit, Bállá 
N. o>-. ■’ ; K, N Tarpai Gabor, Deutsch

Jríh«i’és"FÍai N N. 10--10 kor., Bartha Ferencné 50 
kor, GroskóGyörgyné 20 kor. Bódogh László egy 
torta Vidékről: Posta altisztek Nyíregyháza 130 kor., 
Po nX-tek Kisvárda 119 kor.. Posta f tiszt, csoport 
Q?ntnok ICO kor., Posta altiszti csoport Kisújszállás 
75 kor Posta altiszti csoport Békéscsaba, Bocia István 
Izarvls Korbélyi N. Pallag-pu<zta, Postamester Macs 
Fe enczi Mikló? Kisvárda 50-50 kor Teszár László 
Balmazújváros, Schober Miklós Püspökladány 40-40 
kor Posta altiszti csoport Orosháza 100 kor.,. Posta 
altisztek Püspökladány 125 kor., Lukács Dezső Büd- 
szentnvhály 50 korona.

semmit bem Hiúján —©7 jN. in., im. 7;
utolsó Órája- A börtönfelügyelo. József, Nagy Árpád, N. n

fe; A &

eső
HETI MŰSOR

Kedden B) bérletben: A kis gróf.
Szerdán <' bérletben: A kis gróf.

5 OiCPK

személyes sikere volt. Az együttes sikeréről 
beszélni azért nem lehet, mert az. 0oJ',‘'‘ 
replők egyénien jó momentumai mellett sem 
volt kialakult, stílusos és sziupadszertl együttes: 
a főszereplők teljesítménye lenyomta a uiyótlan 
epizódfigurákat s ezért az előadásban túlsá­
gosan is sok volt az egyenetlenség és a fél­
oldalra való billenős.

Ahogv pedig a rendezés az ,K.)-nij, en 
operett vagyok, hogy az ördögbe ne lennék 
fesztelen“ jelszóval manipulált, az több v>l«. 
mint merészség, több, mint operett-jókedv: 
Ízléstelenség volt.

Mäher Mátyás zenekara ellenben most is 
; erős és fegyelmezett volt. .

Helvey Erzsi egy újabb erős színészi ol- 
■ daláról mutatkozott: azt a nyugalmas élénk • 
i sé^et csöndes és mégis lüktető temperamentu­

mosságot, fegyelmezett és biztosan ható ele­
venséget fejlesztette ki tegnap esti alakításá­
ban teljesen, ami eddigi alakításának is egyik 
legsajátosabb értéke volt: meleg mezzoszop­
ránja is fényénél és erejénél volt.

I Szigeti Jenő erős, változatos groteszkurna, 
I invenciózus burloszksége, friss, karakterisztikus 

humora tegnap este rég nem látott tisztaságá­
ban hatott: hol bohóc, volt, hol buffo, de min­
dig diszkrét és ötletes.

Unger István szimpatikus képessegei, 
töretlensége ellenére máris láthatólag fejlődtek 
s énektechuikája is sokat javult: Kuudry Elza 
sablonos, élettelen, minden poentirizó készség 
nélküli játéka, amely első felvonásbeli clmnson- 
ját teljesen elejtette — most sem tudott il.uziot 
adni Halassyné aranyos humora, Helm jól 
megfogott figurája és Nádossy sok ügyes pil­
lanata támasztották alá az előadást; rajtuk 
igazán nem múlott, hogy az együttes jobb 
nem volt.

Színházas és nwzsószinházah MzUniáiívsi '•
A kis gróf — a Csokonai színházban, a 

legnagyobb siker jegyében folyt le A kis grót 
reprize. A közönség szűnni nem akaró tapssal 
honorálta Helvey és Unger játékát. Szigeti 
Jenőnek a Csetneki Roth legparádésahb sze­
repe frenetikus kacagást vált ki minden mon­
dása. Méltó partnere Halassyné, a bűbájos 
komika. Vizváry gyönyörű éneke Nadt>ssy 
pompás ezredesse erősségei az előadásnak a 
melyet ma kedden B) és szerdán 6) bérletben 
megismételnek. Jegyekről célszerű már d. e. 
gondoskodni.

A tüzmacska- Amerikai bűnügyi kalandor 
történet 7 felvonásban. Rendkívüli uj erdek- 
feszitő trükkök. Ma utoljára mutatja be az 
Apolló. A majom detektív amerikai burleszk 
felvonásban szintén ma van utoljára műsoron.

Ä ’’’piss rózsája.“ amerikai cowboy dráma 5 felvínX "í1 „Hajótöröttek a kanibálok 
között“ egy kalandos felfedező ut története b 
felvonásban kerül szerdán az Apollóban csak 
ezen az egy napon bemutatóra. 6)’ütbrtökon 
Lady Hamilton (II). befejező része Nord Nel­
son utolsó szerelme lesz bemutatva.
vétel.

700 éves szerelem. Fantasztikus liim- 
res’énv, gyönyörű beállításban, továbbá „O 
egy burleszk főszerepében. I’athé színes kip 
az Urániában.

Ha megfnjják a trombitát c. hazafias 
szkeccsre a jegyelővételek mutatják a nagjr 
érdeklődést. A szereplők megérkeztek és nagy 
előkészülettel igyekeznek a darab szépségeit 
kidomborítani. Igyekezzen mindenki jegyét 
megváltani. Kedvezmény jegy érvényes.

Jegy elö­

lj“

A kis gróf
közé tartozik,

azon 
amely

néhány modern operett 
a tradíciót még meg­

Imréné Kádai Juliánná ref. 63 éves 
váry Péter kisbirtokos ref. 65 éves, 
resztény Jánosné Wurst Borbála r. 
f wn, V/lclll tJlH&RVLUU «> uhG'-1« ••••-- -■

éves, Wibirál János Mav. távirdász

Kovács D'zsöné Szil.szai Olga ref.
Kovacs Zsófia ref. 7 éves, Budai Roza rét. 
hónapos, Tollák Regina izr. 2 hónapos, Kőim­
nek József r. kath. 7 hónapos, Darki Imi éné 
Kiss Róza ref. 37 éves, Langmann Anna r. 
kath. 2 hónapos.

KUáv 1.1 1 UI/H n., ‘ .7 . -
őrizte. Ha librettója engedményeket tett is a 
százezreknek és szentimentálisán valószínűtlen, 
bizonyos egysége mégis van és jó beállításban 
elfogadható. Muzsikája, már inkább bmajlik az 
orfeumba és kabaréba és vajmi kevés van 
benne a nagy tradíció finom és kecses ará­
miból. graciózus hajlásaiból, amik az oporet 
tét a franciakon keresztül Mozarthoz is tűzték. 
Legsikerültebbek azok a részei amelyek a 
tradíció nyomán könnyedén szellemesek és 
«.uniósak, de a ritmizálasban és a. hangszere­
lésben épen itt van a legtöbb reminiszcencia. 
S ez talán r7 szer' ne w)jo is. „

A Csokonai színház tegnap esti f ilujitá- 
sáuak sikere Helvey Erzsi és Szigeti Jenő

oa
Vasárnapi fővárosi eredmények. A kisor­

solt bajnoki s egyéb dij mérkőzések mind el­
maradtak és csak komolytalan tréning ™é'k£_ 
zések voltak hosszabb-rövidebbn-n 
l'TSE 4:1, UTE 
Hl K — Vasas 2.-. ----
az FTC komb ellen 1:0. NSL-Postás 1 .3, 
33.—SITE 3 : 2.

Amsei az FTC kapujában. A békéscsabai 
Előre‘‘ híres kapuba, mint előrelátható volt, 

•i fővárosba költözés után az FTC-be igazol­
tatta magát, 8 addig is, ami . az igazolhatna 
idő lejár jövendő társaival tréninget folytat. 
Vasárnap volt a döbuje délelőtt, amikor a B 36

ETC 9:0. BTC-KTC 0:0 
KtOE-VII kér. ko nb :
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ellőni barátságos mérkőzésen védte a zöld­
fehérek kapuját. A bemutatkozás teljesen ki­
elégítette Malaky Mihályt, tehát jól sikerültnek 
mondható.

Az első sport per a járásbíróság élő t. 
Nem tudjuk hirtelenében, hogy ezt a hirt a 
törvénykezési, vagy sport rovatban közöljük-e, 
mert ma már lassankiut odajutunk, hogy a 
sportügyeket is a törvényszék előtt intézik el. 
Az első sport pert tegnap tárgyalta a debre­
ceni kir. járásbíróság. Mint ismeretes, a múlt 
évben a MLSz keletmagyarországi kerületének 
ügyvezető elnöke Machó bereue elleu több 
kerületi tisztviselő bizalmatlansági indítványt 
nyújtott be a közgyűlésen, azt állítván Maciié­
ról többek között, hogy Budapesten a kerület 
érdekei ellen működött. Machó e bizalmatlan­
sági indítvány alairói, nevezetesen Nuszbaum 
Jenö, Römer Richard, Szegedi Gyula, Vadkerti 
Endre, Barkó Gábor (Kisvárda) és Zempléni 
Gusztáv ellen feljelentést tett rágalmazás vétsége 
miatt. A pert tegnap kezdte tárgyalni Seily 
Jenő járásbiró. Az aláírók közül ketten, Römer 
Richárd és Szogedy Gyula nem jelentek meg. 
A jolenvoltak mind kijelentették, hogy Machó 
egyéni becsületét a legtávolabbról sem akarták

érinteni, öt korrekt mi embernek tartják s 
csak sportbeli működését tették kritika tár- 
gyává. Mivel Machó ezt elégtételadásnak elfo- 

i gadta, a pert békésen lógják elintézni, 
; tűni befejezést csak az a körülmény 

lyozta, hogy két aláíró nem 
újabb tárgyalás március 20-án

a rog- 
akada- 

volt jelen. Az 
lesz.

Magyar színek képviselői Stockholmba. A
hívták meg asvédek igen szívélyes levélben 

MBOSz szövetség utján a magyar birkózókat, 
kiknek útiköltségeit is fedezni hajlandónak mu­
tatkozott. Radványi és Varga még pénteken 
elutaztak Krisztiániába, hol versenyeznek, inig 
a többi birkózók hétfőn este utaztak Stock­
holmba, hova Vargáék is követni fogják őket. 
A kiküldésre kijelöltek a következők : Magyar, 
Pongrác/, Radvány i és Breznotics, Ruzicska,

Wesselényi Vívó Club kardversenye, teg­
nap folyt le a Tiszti Kasinó dísztermében a 
legfényesebb siker közepette. 1. Uhlarik, 2. 
Schenker, 3. Kovács A., 4. Slykais, 5. Garat, 
6. Májunké, 7. Rády, 8. Széchy, 9. Tihanyi, 
10. Znojemszky.

A DEAC választmányi ülése. A DEAD 
ma kedden délután 0 órakor a Menekültügyi

Debreczen sz. kir. város főispánjától.

21—1922. ein.
A tőzsde

hivatal helyiségeiben (Simonffy-u. 1. c.) vá­
lasztmányi ülést tart rendkívül fontos tárgyso. 
rozattal.A tagok teljes számban való megje- 
lenése kívánatos.

D<

APRÓ HIRDETÉSEK
Hencterek

plus Söberágy és díványok 
készen kaphatók Delire- 
ezenszky kárpitosnál Hal­
köz. 8 Javítást jutányosán 

készitcK.
Kiadé

2 szoba, konyha és .ka­
mara. Beköltözhető. Érte­
kezhetni Jánossy Béla ház­
felügyelőnél déli 1 — 2 óra 
között Széchényi-utca 18.

Eladó
egy erős hangú gramofon 
130 lemezzel. Tímár-utca 

21. szám.

• öéiyecjzögyai
|ás wésőintézei

PADLÓ I.
| Batthyanyi-ulc^n ej.

Valoren 138».

Kis ház jókarban, 950 
□ öl telekkel 
konyhakertnek 

kiválóan alkalmas fekete agyagföld pkJ.1 
Nemes-utca 7. szám (Tócós kert.) UlUUu. 

Értekezhetni „Hajduföld“ szerkesztőségében 
délután 6 órakor.

ELŐ
Egy i 
Nesy 
egy

Pályázati hirdetmény
A m. kir. konuánv felhatalmazása alan- 

jin Dcbreczen sz. kir. város törvényható­
ságinál megüresedett

két tanácsnoki
egy adópénztárnoki 
egy gyámpénztárnoki 
egy házipénztári ellenőri 
négy I o. adótiszti 
két irodatiszti
egy leltárbiztosként működő nyilvt. 
egy segédnyilvántartói és 
tizenegy irnoki állásra,

valamint az ezen állások betöltése folytán 
esetleg megüresedő állásokra pályázatot 
hirdetek azon megjegyzéssel, hogy a meg- 
választandók megbízatása csak az általá- 
nos tisztujitásig tart, még azoknál az ál­
lásoknál is, amelyek egyébként éiethosz- 
szlglan töltetnének be.

A betöltendő állások nyugdíjjogosult­
sággal vannak egybekötve Az állások ja­
vadalmazását feltüntető kimutatás nálam 
és a sz. sir. város polgármesterénél a hi­
vatalos órák alatt megtekinthető. A meg­
jelölt állásokra előirt képesítés a szervezeti 
szabályrendelet 285. S ábán van előírva

Az irnoki állásokra az 1873. II. t.-c. 
értelmében igazolványos altisztek is pá­
lyázhatnak.

Felhívom mindazokat, akik a fent meg­
jelölt állások valamelyikét elnyerni óhajt­
ják, hogy az illető álláshoz megkívánt ké­
pesítésüket és eddigi alkalmaztatásukat 
igazoló okmányaikkal, valamint a forrada­
lom, a kommunizmus és az idegen meg­
szállás alatt tanúsított magatartásukat iga­
zoló bizonyítványokkal szabályszerűen fel­
szerelt pályázati kérvény tikét hozzám, — 
mint a kijelölő választmány elnökéhez — 
1922 évi márc us l'iO 6. napjának 
déli 1? órájáig adják be. Az elkésett 
pályázati kérvényeket nem veszem figye­
lembe.

Akik jelenleg is Debreczen sz. kir. vá­
ros törvényhatóságának szolgálatában ál­
lanak, azok a fenti okmányok csatolását 
mellőzhetik.

Az elől felsorolt összes állásokat a tör­
vényhatósági bizottság márciusi rendes 
közgyűlésében választás utján fogja be­
tölteni.

Debrecen, 1922 február 17.
Miskoiczy Lajos s k. 

főispán.

Magyar korona: 77 ,,.
A bécsi korona áremelkedése már nyi­

táskor igen élénk hangulatot idézett elő a 
tőzsdén. Elsősorban a Becsben is jegyzett 
papíroknál, amelyeknek árfolyama i 
ütemben emelkedett.

Budapesti zárlat.
M»gy»r hitel 1870, Osztrák hitel 

Angol-Magyar 760, Leszámítoló bank 
Magyar—Olasz 300, Jelz hitelbank 
Hazai bank 625 
2405, Közüli 
lamvasut 4775, Keresk. bank 6800, 
linos takarék 1010, Pesti hazai 
Borsod-miskolc-i 3575, Concordia 
Budapesti gőz. 5800, Gizella 2550, 
gária 2575, Viktória 7650, Beoesini 6550. 
Kohó 5775. Általános kőszén 11135, Lriká- 
uyi 6550, Adria 6550, Atlantic 2625, Le­
vant« 7000, Trust 2050, Gans Danubius 
86800, Ganz, villamos 6150, Lipták 521, 
Hagy, ac 1 2600, Schlick 1015, Wilmer 
640, Brassói 4400, Izzó 5700, S;

Hazai faterm. 1925, Klotild 
875, Nasici .17800, Neuschl 

Orsz. fa 920, Telefon 4425.

Valuták.
valutapiac a nyitáskor tartott 

lettelen volt. A tözsdeidö későbbi . ... 
mán lassú javulás állott be, amely kiilönö- I 
sen a nyugati valutákban és az osztrák ! 
koronánál vált érezhetővé.

A nemesfémpénzek piacán a bőséges i 
kinalat az ezüst korona árfolyamát le- j 
nyomta úgy. hogy 47 és fél után 46 és I

Erdő 
610.

780,805,
5, S»Igó 56,50, Kiinauiuránvi 
990, Déli vasút 1675, Ál- 

Aitu- 
24800,

Hun

34 25

Gyuíay Mihály 
kocsigyárté. Hatva n-u. 34. 

Uj és ócska kocsik.

EtváUa!:
minden e szakmában való munkát, 
és ócska kocsik javítását jutányos 

ban elfogad.

”j 
ár­

Rikkancsok 
azonnal felvétetnek la­

punk kiadóhivataiaban.

féllel jegyezték, az ezüst 
113 és afölött vásárolták 
folyama 2550-—2560, a 20 
aranyé 2520 korona.

Napoleon 2415—2465, 
Dollár 665-677

Márk» 320—330, 
Osztrák kor. 10'75—

forintot pedig 
A Napoleon ár­
koronás magyar

Angol főni 2900 
—2920, Dollár 605 — 675. Franci» trank 
5850—5900, Márk» 320—330, l.ira 3200 
—3225, Osztrák kor. 10'75—11'75 Kubel 
5100— 5200, Lei 502 — 512. Szokol 1240 260, 
Svájci frank 12900—12975, Korona dinar 
830—40, Lengyel márka 18 50—19 50.

Devizák. Amsterdam 242— 52, Kop­
penhága 133'00—138, Krisztiánja 109 00 
400, London 2880—920, Berlin 310'00— 
330, Milánó 3240—290, Paris 5815 — 925, 
Prága 1249—57, Stockholm 17200 177, 
Svájc 12925—U25, Bées 10—11, Zágráb 
207'50—17'50, Newyork 667'50—677.50

zürichi zárotOMds Berlin 236 00, Hol­
land 194' , Newyork 514, Loudon 2254, 
Pari.- 4700, Milánó 2570, Brüsszel -1215, 
Prága 970'00, Budapest 771 ., Zágráb 165, 
Bukarest —, Varsó 14, Bées 14, Osztrák 
bélyegzett 8.

Terménytőzsde.
A mai terménytőzsdén a malmok tar­

tózkodása folytán a már régóta tartó élénk­
ség megcsappant. Keuyérmagvakban egész 
délelőtt nem volt kötés.

Hivatalos árak : 
2590, fehérmegyei 
2550—2580, rozs 
árpa 1825—1875, 
köles

Szabad vásári maradvány 1098 sejtés 
Érkezett 412. Eladatott 108.

Arak: Zsirsertés fiatal nehéz 84—92 
könnyű 70—80.

Sertéstermékek. Sertéshús 100—lio.zsir 
150—60, zsirszalonna 130—140, füstölt 
paprikás szalonna 140, tepertő 100, báj 
138, füstölt hús 120,

SffiMUwd« SHfiHV. EZÜ5TI 
ilsíliHíIfiil pénzt’ wus lfl3S|il11 sOamm vtiu21 
í v bau Tesz 5

ISinwnBanhiroda £SS| 
ild^n h if izBtésBk issolcsóbban. T. OBI |

Búza tiszavidéki 2560— 
25.50—2580, pestmegyei 

1820—850, takarmány 
sörárpa 4825 875, 

1650—1700, zab 1670- 700, tengeri
200, repce 30—32, Korpa 1300—

Sertésje’euíés. Zárt vásári maradvány
56, nem érkezett és nem átlátott el semmi.

hh’endeítege iWe», tayath'-K. 13. Telsfou 797.

I
 Tavaszi idényre ajánlunk :
gazdasági és főzelék vetömagvakal

Rézgáiícot és Raffiát
Vasárukat Porosai kovácsszenet

K Olajárukat Petróleumot
1 Benzin Nyersolajai
I és minden egyéb egy gazdaságban szükséges cikket a legolcsóbb 
|uapi árak mellett debreczeni raktárunkból azonnal szállítva.

Termények vétele és gyapjú értékesítése.
ti

ípsre szappanok valamint Parfümök minden 
illatban, Fertőtlenítő szerek stb. 
a legolcsóbban szerezhetők be a

Piacz-utca 42.
TELEFON 14 8üsí Korzó Drogueriában

Ö

itorarasóaisaraska^ratx^ts^raraisarairajfszs.sKBKafsciBtósatQtB^iissi

Száraz tűzifa 
felapritva és hasáb állapotban, valamint 

KŐSZÉN ÉS 
Tőzegszén

:: haza szállítva megrendelhető ::

ReaiÉng sr»1:

keres a 12—HL zászlóalj tisztij 
étkezdéje Nyírbátorba. Ajánlatok?

Nyírbátorba küldendők.

budapesti magas árakat fizetek

Kramer M
Hálál!, Mlöli 
portál és boltberendezéseket pontosan 
és szakszerűen készít. Javításokat ju­

tányos áron vállalok.

RAHOVlTS IMRE
épület és mübntor asztalos. Bethlen u. Iá.

jKöváry és Aitmano 
|szücsmesterek, Debrecen, Piac 42 
j Pannonia szálló udvar.
i Mindenféle szűcs munkákat szakszerűen
I készít a legutóbbi divat szerint.

: Ugyanott kész munkák kaphaUk.
B Megrendeléseket pontosan eszközöl.
B Vadbőröket veszünk és kikészítünk.

Nyomatott a Magyar Nemzeti Könyv- és .Lapkiadóvállalat nyomdájában Debreczen, Ferenci Józsei-ut 59.
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